

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 26 (2982) Суббота, 1 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

Оперативный  
штаб сообщает:

## Сдается первая очередь

● ПВД

На комплексе полиэтилена уже действовала рабочая комиссия по сдаче объектов первой очереди ПВД под пусконаладочные работы (1090, 1074-1, 1075-1, 1083).

Объекты 1090 и 1075-1 сданы под пусконаладку. Рабочей комиссией подписаны акты и утверждены ее председателем. Ведется подготовка их для сдачи по форме номер два. Объект 1075-1 принят без отделения высокого давления из-за того, что не поставлены детали. На этом же объекте при обкатке инициаторных насосов впервые на Ангарской площадке было достигнуто максимальное давление 2200 атмосфер.

В основном всеми ведущими специалистами и службами подписан акт и на объект 1074. Председателем рабочей комиссии акт однако не утвержден. Причина — не завершены работы по укладке настила ГИАП. Но, несмотря на отсутствие настила ГИАП из шести компрессоров обкатано полностью два бустерных и один пензенский, то есть все три машины успешно прошли контрольную обкатку.

На объекте 1078 ведущие специалисты и службы начали подписывать форму номер один. Но пусконаладочные работы здесь проводиться не могут, так как не готовы сети водоснабжения и канализации. На объекте 1083 завершаются отделочные работы и идет подготовка к его сдаче.

Давно сданы под пусконаладочные работы объекты 1854 и 1854 А (градирни). Однако неготовность системы оборотной воды окончательную сдачу градирен задерживает.

Наш корр.

## ЗАМЕТНОЕ ОТСТАВАНИЕ

● ЦЕХ ЗАВОДА  
ХИМРЕАКТИВОВ

После полугодового перерыва, в декабре 1977 года возобновились работы на строящемся цехе завода химреактивов. Был составлен и согласован с исполнителями график окончания работ, по которому сдача цеха под пусконаладочные работы предусмотрена во втором квартале, точнее в июне 1978 года.

На отделке цеха, монтаже оборудования и трубопроводов хорошо трудятся коллективы отделочников СМУ-3, возглавляемые А. И. Борняком и механомонтажники МСУ-42 А. Н. Ставинова.

Однако, несмотря на усилия бригад, трестом Востокхиммонтаж уже допущено заметное отставание от сроков, указанных в графике. В частности, совершенно не ведутся работы по монтажу вытяжной вентиляции, не выполнены задания по внутреннему водопроводу. Замечания, выданные эксплуатацией, также устраняются очень медленно. Названные причины сильно сдерживают работы СМУ-3 по чистовой отделке помещений.

Для устранения этого отставания руководству треста необходимо уже сейчас принимать энергичные и решительные меры, чтобы в апреле полностью закончить механо-монтажные работы. Таким образом, будет открыт фронт действий строителям.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
внешт. корр.



Под мирным небом Родины спорилась работа формовщиков цеха № 2 завода ЖБИ-2.

На снимке: молодые рабочие бригады А. Н. Обухова, О. Леонова и П. Федорова.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## НУЖНЫ ВЫШКИ

Одним из главных сейчас на комплексе полиэтилена является объект 1083. Работают здесь лучшие бригады из СМУ-3, которые ведут чистовую отделку. Объект готовится к сдаче в эксплуатацию.

Но окончание отделочных работ срывается. Нет вышек для отделки и покраски потолка и стен.

Необходимо, чтобы в ближайшие дни ПДО выделило четыре такие вышки. В противном случае срок окончания работ будет неоправданно сорван.

В. РОМАНОВ,  
начальник комплекса.

## ТЕХУЧЕБА НА УЧАСТКЕ

Ежегодное обновление кадров по монтажно-строительному управлению № 42 составляет примерно 25 процентов. В основном пополнение приходит из выпускников профессионально-технических училищ и молодых ребят, отслуживших в армии. Старых специалистов с каждым годом остается все меньше и меньше. На сегодня по управлению, в том числе и на нашем участке, обучение молодых рабочих методам монтажа с учетом современного технического прогресса, является главной задачей.

Стало уже обязательным среднее образование, и не удивительно, что новое пополнение приходит с определенным «грузом» полученных знаний. А поэтому наша задача состоит в том, чтобы в сжатые сроки научить молодежь работать, т. е. сделать из них квалифицированных монтажников, до-

стойную замену нашим ветеранам — И. В. Князеву, Б. И. Кнышу, В. Л. Лещенко, М. А. Телемневу и другим. «Раскачиваться» некогда. Фактор времени выступает как основной двигатель.

Если раньше хорошими специалистами становились через 10 лет, то сейчас должны быть через 2—3 года. Этого требует современная напряженная программа строительства.

Для дальнейшего повышения квалификации, роста производительности труда организованы курсы обучения по монтажу конструкций, машинного и технологического оборудования, трубопроводов при управлении, а также по участкам. Задача курсов заключается в том, чтобы научить рабочих разбираться в чертежах, в классификации арматуры, трубопроводов,

## ТРУДОВАЯ ВАХТА

В комсомольских организациях стройки продолжается трудовая вахта под девизом «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение!». Согласно условиям соревнования, утвержденным комитетом ВЛКСМ стройки, первый этап трудовой вахты завершается 25 апреля этого года к открытию XVIII съезда комсомола.

Первый этап посвящен достойной встрече съезда комсомола 60-летию Советской Армии и двум орденам ВЛКСМ: ордену Красного Знамени, врученному за беспримерный труд и героизм, проявленный в годы гражданской войны, и ордену Трудового Красного Знамени, которым был награжден комсомолец за инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования.

Основной задачей этого этапа является выполнение плана двух лет пятидетки и первого квартала этого года молодежью стройки. Во всех комсомольских организациях продолжается изучение истории комсомола с 1918 по 1931 год и изучение истории ВЛКСМ стройки.

В трудовой вахте принимают участие все комсомольско-молодежные коллективы, и в преддверии своего съезда комсомольцы и молодежь работают особенно дружно, с огоньком, перевыполняя производственные задания. Через несколько дней будут подведены итоги первого квартала. А по прошедшим месяцам — январю и февралю — впереди комсомольско-молодежные коллективы из СМУ-5 М. Я. Плачинды, из СМУ-1 С. А. Добрынина, МСУ-42 — А. Н. Ставинова, В. И. Сазонова.

Победители первого этапа трудовой вахты будут удостоены чести сфотографироваться вместе с Героями Социалистического Труда стройки и развернутого Красного знамени Ангарского управления строительства.

Штаб по подведению итогов соревнования при комитете комсомола стройки.

## ПО-УДАРНОМУ

В День мира—26 марта—вышли на рабочие места более двух тысяч комсомольцев управления строительства.

Большая подготовительная работа была проделана штабом по проведению субботника, в который вошли члены бюро комитета ВЛКСМ стройки. В этот день каждый комсомолец работал только с отличным и хорошим качеством, с высокой производительностью труда. Только комсомольцы треста Востокхиммонтаж перечислили в Фонд мира более 1500 рублей.

Под девизом «Все как один — на коммунистический субботник» вышли на свои рабочие места и работали на сэкономленных материалах комсомольско-молодежные коллективы МСУ-42 под руководством А. Ставинова и В. Л. Лещенко.

Более 30 тонн металлолома было сдано комсомольцами стройки 25 марта.

Сейчас молодежь и комсомольцы всех управлений и монтажных организаций стройки готовятся к Ленинскому субботнику—22 апреля.

В. БЫЧЕНКО,  
инструктор комитета комсомола  
стройки.

## Семинар по профорientации

24 марта в ГПТУ-32 состоялся семинар с комсомольскими активистами школ города — секретарями и заместителями, секретарями учительских комсомольских организаций. На семинаре шел интересный разговор по улучшению работы по профорientации в школах города. Самое активное участие приняли в семинаре представители школ №№ 2, 3, 4, 5, 38. Были высказаны предложения о создании специализированных консультационных пунктов. Для того, чтобы лучше определить склонности школьников, необходимо проводить также анкетирование, вечера-встречи с передовыми рабочими, инженерно-техническими работниками. Семинар был проведен по инициативе комитета комсомола ГПТУ-32.

А. ЕЛОВСКИЙ,  
секретарь комсомольской организации ГПТУ-32.

## Стали комсомольцами

Накануне XVIII съезда комсомола 36 юношей и девушек, учащих профессионально-технических училищ стройки, молодые монтажники треста Востокхиммонтаж, рабочие ремонтно-механического завода, завода железобетонных изделий № 2 стали комсомольцами.

Сколько волнений, тревог, сомнений было перед приемом! Но на вопросы членов комитета комсомола стройки будущие комсомольцы отвечали четко и грамотно. Сказалась большая подготовительная работа, которую провели комитеты комсомола треста ВХМ, УПП, РМЗ, ГПТУ-12, 32, 35.

То, что юноши и девушки стали комсомольцами именно накануне XVIII съезда комсомола и в год празднования 60-летия ВЛКСМ, накладывает на них большую ответственность. И мы верим, что учащиеся, комсомольцы ГПТУ-32, ставшие в этот день членами ВЛКСМ — Анатолий Моисеев, Юрий Несмеянов, Сергей Сатин, учащиеся ГПТУ-35 Виктор Бужлак, Светлана Шевелева, Александр Чалышев будут нашими верными помощниками и друзьями, достойными продолжателями традиций Ленинского комсомола.

Н. БАТЛУК,  
зав. сектором учета комитета  
ВЛКСМ стройки.

К. КУДРЯВЦЕВ,  
главный инженер  
участка № 2 МСУ-41.



Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

# ФУНДАМЕНТ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

Советские люди настойчиво и последовательно выполняют социальную программу XXV съезда КПСС, пронизанную заботой о росте благосостояния народа на основе динамичного и пропорционального развития нашей социалистической экономики. Немалый вклад в общий успех внесли строители, в том числе ангарские.

Задачи, стоящие перед коллективом нашей стройки в 1978 году, очень сложные, но выполнимые. А в основе решения их лежит неуклонный рост производительности труда.

В 1977 году высокой выработкой на одного работающего по подразделению добились: СМУ-2, СМУ-7, СМУ-11, УМ, ТЗХС, РСУ. Если сравнить с 1976 годом, то выработка на одного работающего в СМУ-2, например, возросла в 1977 году на 121,9 процента, в СМУ-7 — на 113,7, СМУ-11 — на 112,7, в УМе — на 122,7, в РСУ — на 133,4 процента.

Однако нельзя положительно отметить в этом плане такие подразделения, как СМУ-4 (показатель 1977 года — 79,4 процента), СМУ-6 (82,6), СМУ-3 (84,7), СМУ-1 (88,6) и т. д.

Задания по росту производительности труда в десятой пятилетке на СМР установлено

для стройки в размере 31,3 процента или ежегодный темп прироста труда должен составлять 6,2 процента. Поэтому от нас требуется немало усилий, чтобы выполнить намеченное.

Определяющее влияние на рост производительности труда в строительстве оказывают следующие направления:

— внедрение достижений науки и техники, совершенствование объемно-планировочных решений, повышение уровня сборности, внедрение эффективных материалов и конструкций, увеличение заводской готовности конструкций и изделий — на 9,6 процента;

— рост уровня механизации и автоматизации производственных процессов, уменьшение объемов работ, выполняемых вручную — на 10,6 процента;

— совершенствование организации производства, труда и управления строительством и развитие социалистического соревнования — на 10,3 процента.

Первое направление в основном зависит от общего уровня организации строительства, совершенства проектов и работы производственных предприятий по заводской готовности изделий, конструкций.

Мы должны перейти на изготовление санкабин с полной заводской готовностью, стальных изделий с полной подготовкой и одной окраской, навесной и установкой приборов, полностью изготовленные сборные шкафы. Еще более увеличить выпуск щитов для полов, освоить изготовление кровельных плит с утеплителем, а главное добиться высокого качества выпускаемых железобетонных изделий с поверхностями, не требующими дополнительной обработки.

По второму направлению — повышению уровня механизации ручного труда — нам предстоит еще очень много сделать. Это в первую очередь использование и повышение производительности имеющейся техники, машин и механизмов, а также внедрить новые средства малой механизации по сокращению ручного труда на трудоемких процессах.

Например, на стройке ежедневно в среднем работает 700 человек на ручных земляных работах. Даже механизация половины этих объемов дала бы рост производительности труда на 3—3,5 процента.

Внедрение малой механизации во многом зависит от бригад и их руководителей. Те бригады, которые постоянно занимаются внедрением малой механизации, имеют наиболее высокую производительность труда в натуральных измерителях.

По третьему направлению — совершенствованию организации производства и труда и развития социалистического соревнования — мы должны дать рост производительности труда не менее одной трети за пятилетие к общему росту.

Необходимо более подробно остановиться на факторах данного направления, потому что резервы этих факторов не требуют дополнительных материальных затрат, быстро дают отдачу и в большинстве своем зависят от низовых коллективов, мастеров и бригадиров.

Прежде всего мы должны повысить

СМУ-3, звенья и экипажи из СМУ-4 Морозова С. Д. и СМУ-7 Ермака А. Г. — работали совсем без потерь и перевыполнили норму на 20—49 процентов.

А вот бригада Жеребкина Д. В. из СМУ-2 в этот период, только одна из всех бригад, имела потери из-за нарушений трудовой дисциплины 14,8 процента, в том числе: позднее начало работ — 19 минут, ранний уход на обед и позднее возвращение — 22 минуты, раннее окончание работ — 30 минут.

Большим резервом повышения производительности труда является сокращение подсобно-вспомогательных работ на СМР, которые по строительству составляют 9,61 процента от общих трудовых затрат. Из них погрузочно-разгрузочные работы на стройплощадке — 3,42 процента, хозяйственные работы — 2,05 процента (уборка мусора, мытье полов и т. п.), изготовление и ремонт инвентаря, инструмента, приспособлений — 1,28 процента и др.

Кроме сокращения непроизводительных затрат и потерь рабочего времени, изложенных выше, наша задача в 1978 году и последующие годы 10-й пятилетки значительно улучшить работу во всех направлениях научной организации труда.

Необходимо более широко развивать внедрение бригадного подряда — наиболее высокую форму организации труда. Так, если в 1977 году этим методом работали 59 бригад, то в 1978 году мы должны создать 86 бригад и выполнить объем 26,2 млн. руб.

Нужно охватить сдельно-премиальной системой оплаты труда 65—70 процентов рабочих-сдельщиков, расширить охват рабочих-повременщиков нормами обслуживания и нормированными заданиями в промышленности и строительстве до 76 процентов.

Кроме того, внедрить обязательную технологию на кирпичной

кладке стен бригадами численностью 20—24 человека, снабженными нормоконтактами механизированного и ручного инструмента. По обязательной технологии с применением нормоконтакта должно работать 50 процентов от общего количества бригад.

Надо также довести удельный вес технически обоснованных норм в промышленных предприятиях до 90 процентов; сократить трудоемкость изготовления сборных железобетонных конструкций и изделий за счет улучшения организации производства и труда и на этой основе высвободить 14500 человеко-дней.

Особое внимание мы должны уделить внедрению годовых (перспективных) комплексных бригадных планов по повышению производительности труда. Опыт показывает, что хорошо обоснованный личный и бригадный план — фундамент успешной борьбы за повышение уровня производительности труда. Без этого плана не может быть реальных социалистических обязательств.

Немалую роль в этом играет и то обстоятельство, каких показателей по выработке в натуральных измерителях мы достигнем.

Хочу обратить особое внимание на то, что если мы сумеем довести эту производительность до уровня передовых подразделений и бригад, а мы должны это сделать, то мы сможем существенно поднять показатель по росту производительности труда.

Известно, что производительность труда там выше, где выше квалификация рабочих. Это зависит от постоянной работы в улучшении качества обучения, повышения квалификации, организации школ коммунистического труда, проведения школ передовых методов труда.

И, наконец, повышение активности, энтузиазма трудящихся, о чем свидетельствует широкое развитие социалистического соревнования в свете Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» — важнейший фактор повышения производительности труда.

**С. СИЛИН,**  
главный инженер Ангарского управления строительства.



В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях большую работу ведут ученые ЧССР. Группой специалистов Геофизического института АН ЧССР в сотрудничестве с объединением ТЕСЛА разработаны и изготовлены ряд приборов, предназначенных для комплексных исследований атмосферы и ионосферы Земли, которые устанавливаются на многих спутниках «Интеркосмос» и геофизических ракетах «Вертикаль». Они также приняли участие в создании быстродействующей телеметрической системы, которая позволяет принимать наблюдательными пунктами СССР и ЧССР информацию во время пролета спутника над Европой.

На снимке: настройка телеметрической аппаратуры для приема сигналов со спутника.

Фото ЧТК—ТАСС.

## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

● Репортаж

Торжественно и празднично выглядел в этот вечер, 24 марта, актовый зал строителей. Здесь на очередной слет передовиков производства и победителей социалистического соревнования собрались монтажники треста Востокхиммонтаж.

Целыми семьями, празднично одетые, с приподнятым настроением заполняли рабочие, слесари-монтажники, сборщики, инженерно-технические работники актовый зал. Нельзя было не обратить внимание на детей. Они пришли сюда на этот праздник, чтобы видеть, как чествуют их родителей за ратный труд и чтобы повзрослеть со временем, пойти по стопам своих родных.

И яркий, доказательный пример тому — рабочие династии, которых горячо приветствовали собравшиеся. На каких только важнейших ударных пусковых объектах не встречали бригаду заслуженного строителя РСФСР И. Ф. Ларькина! Стирол, этилен, полистирол — эти важнейшие объекты нефтехимии стали ударными в работе бригады.

А сейчас, когда мы говорим этилен-пропилен-300, полиэтилен высокого давления, то уже знаем, что на этих объектах трудятся сыновья Ивана Федоровича — Леонид Иванович и Валерьян Иванович Ларькины. И когда на сцену под звуки марша и аплодисменты один за другим поднимались сыновья, то теплели глаза отца. А сам он, увенчанный алой лентой победителя социалистического соревнования среди бригад Министерства за 1977 год, занимал почетное место в президиуме на празднично украшенной сцене.

А трудовая династия Рог. Игнат Степанович Рог и его сын Сергей Игнатьевич изготавливают металлоконструкции, а брат и дядя Иван Степанович Рог в бригаде Целищева ведет их монтаж.

Нельзя не сказать и о династии Яганиных — отца Михаила Дмитриевича и сыне Александре Михайловиче, Кураш Николае Антоновиче и Юрии Николаевиче... Список этот можно продолжить.

**ПОД ТОРЖЕСТВЕННЫЕ** звуки оркестра в зал вносят знамя треста Востокхиммонтаж. Стоя, приветствуют монтажники знамя — символ своих трудовых побед.

О большом вкладе коллектива треста по вводу в эксплуатацию важнейших пусковых объектов рассказал заместитель начальника главного управления Виктор Андреевич Шиленко. Пятьдесят процентов монтажных работ на пусковых, строящихся на компенсационной основе, выполняют монтажники треста Востокхиммонтаж.

И эта цифра говорит сама за себя. Главнейшая задача этого года — ввод в строй ЭП-300, который в свою очередь будет способствовать своевременной сдаче Зиминского химического завода.

Дружными аплодисментами приветствуют в зале бригаду Александра Ставинова, которой секретарь горкома комсомола Евгений Соловьев вручает переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Год рождения этой бригады 1966-й. А в 1975 году коллективу присвоено звание «Бригада имени XXV съезда КПСС». 1978 год — вручение переходящего Красного знамени ЦК комсомола. Трудовые вехи в жизни комсомольско-молодежной бригады — доказательство тому, что именно честный и добросовестный труд является мерлом чести и уважения в нашей стране.

На слете были названы лучшие бригады-победители социалистического соревнования за 1977 год по Министерству: слесарей-монтажников Владимира Ильича Харитонова, этот коллектив трудится на объектах жилья и соцкультбыта; Ивана Андреевича Целищева, награжденного орденом Трудовой Славы III степени. Сейчас коллектив этой этой бригады трудится на полиэтилене высокого давления, Виталия Ивановича Боровского, награжденного орденом «Знак Почета», Алексея Ивановича Морозова, Ивана Федоровича Ларькина.

Лучшей бригадой слесарей-сборщиков признан коллектив под руководством Антона Ивановича Кроштофора, который работает на опытном заводе в цехе металлоконструкций.

Прозвучали в этот вечер и имена лучшего сварщика по Министерству Н. В. Николаева, слесарей П. Н. Иванова, Л. А. Черных.

Знаком победителя социалистического соревнования на слете было награждено 33 труженика треста, 118 за добросовестный труд — ценными подарками.

На слете было принято обращение передовиков производства и победителей соревнования к труженикам треста Востокхиммонтаж с призывом еще шире развернуть настоящему действенное, боевое соревнование за досрочное завершение заданий трех лет пятилетки, обеспечить ввод объектов жилья и соцкультбыта, комплексов полиэтилена высокого давления, этилен-пропилен-300, завода БВК, объектов Зиминского химзавода и достойно встретить первую годовщину новой Советской Конституции СССР.

Л. НИКИТИНА.

**В ЗАМЕТКЕ** под таким названием, опубликованной в совместном номере газет «Ангарский строитель» и «Строитель» 4 марта 1978 года, поднят вопрос об организации нашего филиала в УМе треста ЗХС с ссылкой на приказ начальника стройки Н. В. Фирсова. Сообщая, что приказом

что до полного задействования участка РМЗ в тресте капитальный ремонт основных строительной должен производиться совместными силами РМЗ и УМа треста на условиях, утвержденных главным механиком управления. На этот же период общее техническое руководство по производству

## „Будет ли филиал?“

«АС» ОТВЕЧАЮТ

№ 28 от 25 января 1978 года предусматривается большой перечень подготовительных работ по организации такого сложного дела, каким является капитальный ремонт строительной на базе трактора Т-100М и экскаваторов Э-652.

Эта работа РМЗ выполняется неукоснительно. Однако не все идет гладко. Не решен до сих пор вопрос о выделении дополнительных штатных единиц ИТР для филиала и ряд других вопросов, зависящих от работников управления строительства.

Приказом предусмотрено,

капремонт возложено на зам. начальника УМа треста В. В. Валового.

Филиал нашего завода по производству капитальных ремонтов машин на базе трактора Т-100 и экскаватора Э-652 будет создан при конкретной и оперативной помощи ОГМ АУС, планового отдела управления и треста ЗХС.

Заключительным этапом организации филиала будет строительство производственных помещений до 1 июля 1978 года.

**Н. УСКОВ,**  
директор завода.

## Объявлен смотр-конкурс СТРОЙКА-ШКОЛЕ

Руководством стройки, президиумом группкома и комитетом ВЛКСМ принято решение о проведении в 1978—80 годах смотра-конкурса работы базовых предприятий по коммунистическому воспитанию пионеров и школьников.

Целью смотра является повышение роли трудовых коллективов в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, установление более тесной связи школ с производством.

В чем же конкретно выражаются задачи смотра?

Это оказание помощи школам в приобретении материалов, оборудования, проведении ремонта. Немаловажную роль играет организация работы по профориентации учащихся как в школах, так и в межшкольном учебно-производственном комбинате; шефство комсомольско-молодежных коллективов над закрепленными классами; организация лекционной пропаганды; вовлечение учащихся в кружки ДОСААФ, спортивные секции; оказание помощи подшефным школам в организации досуга.

Руководит смотром и контролирует ход его содействия семье и школе при АУС и комитет ВЛКСМ стройки, а в подразделениях — комиссии содействия семье и школе при профсоюзных комитетах совместно с руководством подразделений.

Итоги смотра подводятся один раз в год, в феврале. Для этого совет содействия семье и школе при АУС представляет необходимые материалы на совместное заседание руководства стройки и президиума группкома на утверждение.

В свою очередь комиссии содействия семье и школе подразделений представляют отчеты по смотру, подписанные всеми членами комиссии, до 20 января.

Подразделения, не представившие своевременно отчетов по итогам работы за год, с обсуждения снимаются.

Для награждения победителей смотра-конкурса устанавливаются три призовых места.

Коллектив подразделения, занявший 1-е место, награждается Почетной грамотой руководства, группкома и комитета ВЛКСМ с вручением денежной премии в сумме 150 рублей.

Почетными грамотами отмечаются также коллективы, занявшие второе и третье места. Им также вручаются денежные премии соответственно в сумме 100 и 50 рублей. Предназначены премии для приобретения культурно-спортивного инвентаря.

Наш. корр.



Весна идет—весне дорогу!

Фотоэтюды А. Васильева

## Телевидение

СУББОТА, 1 апреля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».  
8.35—Утренняя гимнастика.  
8.55—«Для вас, родители».  
9.25—Музыкальная программа «Утренняя почта».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

10.00—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.35—«Москвичка».  
11.35—«Песня-78».  
12.10—«Очевидное—невероятное».  
13.10—Фильм—детям. «Я больше не буду».  
14.20—Тираж «Спортлото».  
14.30—«Здоровье».  
15.15—«Удивительный китенок». Мультфильм.  
16.30—Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США.  
17.30—Новости.  
17.45—«Свободная пресса на службе ЦРУ».  
18.15—«Калейдоскоп». Музыкальная программа.  
18.40—Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры. С. Михалков. «Пена».  
20.30—«Время».  
21.00—«Альманах сатиры и юмора».  
22.10—Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра  
22.55—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00—«Рассказы о художниках».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

10.35—«Легкая жизнь». Художественный фильм.  
12.05—«Антоний и Клеопатра». Фильм-балет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 апреля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». Информационная программа.  
8.35—«На зарядку становись...»  
8.55—«Музыкальный киоск». Ведущая Э. Беляева.  
10.00—«Служу Советскому Союзу!»  
11.00—«В гостях у сказки». «Молодость без старости». Художественный фильм. (Румыния). 1-я серия.  
12.10—Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа).  
12.30—«Сельский час».  
13.30—«Театральный спектакль» М. Горький «Старик». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР  
16.00—«Международная панорама».  
16.30—«Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР лауреат Ленинской премии Е. А. Козловский.  
16.45—«По вашим письмам». Музыкальная программа ко Дню геолога.  
17.30—Новости.  
17.45—«Клуб кинопутешествий». Ведет передачу журналист О. К. Игнатьев.  
18.55—«К 60-летию Ленинского комсомола». «Они были первыми». Художественный фильм. Киностудия имени М. Горького (1956 г.).  
20.30—«Время». Информационная программа.  
21.00—Спортивная программа: 1. Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 2. Чемпионат СССР по конькобежному спорту. Передача с высокогорного катка Медео.  
22.50—Новости. (До 23.05).



УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА производит набор на курсы с отрывом от производства:

Водителей автомобиля 3-го класса — срок обучения 5 месяцев, стипендия 49 рублей.

Машинистов башенного крана — срок обучения 5 месяцев, стипендия 70 рублей.

Машинистов экскаваторов — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.

Машинистов компрессоров — срок обучения 3 месяца, стипендия 78 рублей.

Машинистов малой механизации — срок обучения 4 месяца, стипендия 75 рублей (принимаются женщины).

Электросварщиков — срок обучения 4,5 месяца, стипендия 78 рублей.

Слесарей по ремонту автомобилей — срок обучения 4 месяца, стипендия 42 рубля.

Электросварщиков-слесарей по сборке металлоконструкций — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

Электромонтеров — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: 4-й поселок (проезд автобусом № 8 до конечной остановки). Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 4-33-72, 9-33-97.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

ул. Октябрьская, 7. Редактор — 84-87, отдел строительства и общественных организаций — 82-36, пусковых комплексов — 82-25, культуры и быта, объявлений — 80-20.

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

## Ким Айзенштейн

Это имя хорошо знакомо читателям, которые из всех литературных жанров особенно жалуют пародию.

На вопрос: почему свое предпочтение автор отдает пародии, а не какой-нибудь другой музе поэтического Олимпа, Ким Айзенштейн ответил: «Потому что хлесткая пародия—сильнейший способ критики, перевоспитания манер и вкусов».

— Ваш основной девиз?

— Больше поэтов хороших и разных, а на них—больше пародий разных и хороших!

Итак — литературные пародии Кима Айзенштейна. Читатели, вероятно, заранее заулыбались, предвкушая минуты здорового смеха. А поэты—они становятся серьезнее. Короче: и те и другие—начку.

## Лири из сыра

И луна Балалайкой Безголосой пльвет. Владимир ФИРСОВ.

Пища—друг человека!— Я это готов доказать, И на том До скончания века стоять! Когда без калорий Остается желудок, Тускнеет и внешний Мир и рассудок. Ни к чему философия И мысли полет, Ни стих, и ни песня На ум не идет. От отсутствия пищи Подводит живот, И луна То ли лирой, То ли сырком Голландским пльвет!

## Скрип и немножко нервно

Земля поскрипывает осью. Валерий АЛЕКСЕЕВ. Тяжело по своей орбите катясь, Земля поскрипывает осями, А я сижу—сочиняю мазь, Чтоб Земля не скрипела осями. Не могу я спокойно стихи писать, Раз планета скрежетет осями, Не могу спокойно я рассуждать— Сумасшедшим станешь от скрипа осями. Но я убежден, что наступит срок— Землю смажут, не скрипят осями. Вот тогда-то я заскриплю пером,— Мне ж не надо скрипеть осями.

## На веселой волне

— Ужасно, наверное, быть калекой, — говорит сострадавшая женщина, опуская монету в шляпу нищего.  
— Увы, мадам...  
— Но еще хуже, наверное, быть слепым?  
— Гораздо хуже,—вздыхает нищий. — Когда я был слепым, мне кидали в шляпу черт знает что...  
В зоопарке скончался огромный старый слон Посетитель, услышав рыдание одного из служащих, почувствовал ему.  
— Я понимаю, вы так, наверное, прищипались к доброму животному...  
— Доброму? У него был злобный и вздорный нрав!  
— Но чего ж вы тогда рыдаете?

— Вам легко утешать! А яму-то для него кто будет копать?  
— Я слышал, твоя жена, прежде чем поступить в драматический театр, танцевала в балете?  
— Да, танцевала, но для нее было просто невыносимо за весь вечер не проронить ни слова!  
Хирург, только что сделавший операцию, обращается к оперированному  
— Боюсь, что должен огорчить вас. Я кажется по рассеянности забыл у вас в животе перчатку. Придется вскрыть еще  
— Что делать, доктор, раз надо, пожалуйста. Но в таком случае не лучше ли мне сделать живот на пуговицах?

До следующей змлы Рис К. Милейко.



1 апреля—день смеха!!!